

Отзыв

**на автореферат диссертации Прокоповича Владислава Сергеевича на тему:
«Оптимизация послеоперационного ведения пациентов с поясничной дискогенной
радикулопатией, представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.11 – Нервные болезни**

Диссертационная работа Прокоповича В.С посвящена оптимизации лечебных мероприятий у пациентов с болью в спине, перенесших поясничную микродискэктомию. К сожалению, у многих пациентов болевой синдром и связанная с ним утрата трудоспособности остаются и после хирургического лечения по поводу грыжи межпозвонкового диска, поэтому актуально совершенствование послеоперационного ведения пациентов с поясничной дискогенной радикулопатией.

В исследование было включено 90 пациентов с дискогенной поясничной радикулопатией. Анализ историй болезни пациентов с дискогенной пояснично-крестцовой радикулопатией, направленных на дискогенную микродискэктомию, показал, что многие пациенты не получают эффективного консервативного лечения, которые рекомендуются экспертами в области болевых расстройств, в частности Российским обществом по изучению боли. Автором проведена оценка факторов, влияющих на интенсивность боли, функциональные возможности пациентов в отдаленном периоде (через 6 месяцев после операции). Установлено, что исходная интенсивность боли и нарушение жизнедеятельности до операции во многом определяют выраженность болевого синдрома и функциональные возможности пациентов через 6 месяцев после микродискэктомии. Установлено, что раннее использование лечебных упражнений после поясничной микродискэктомии безопасно и позволяет улучшить функциональное состояние пациентов.

Выводы диссертационного исследования корректны. Полученные автором результаты полностью отражены в 4 статьях, которые опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, в том числе 3 статьи в журналах, включенных в международную базу цитирования Scopus.

В целом, диссертационная работа Прокоповича Владислава Сергеевича на тему «Оптимизация послеоперационного ведения пациентов с поясничной дискогенной радикулопатией» соответствует требованиям п.16. Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет

имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) с изменениями, утвержденными приказом ректора от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертации заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Заведующий лабораторией фундаментальных и прикладных проблем боли ФГБНУ «НИИОПП»
доктор медицинских наук, профессор

М.Л. Кукушкин

В соответствии с требованиями ФЗ РФ №152 «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных.

Подпись заведующего лабораторией фундаментальных и прикладных проблем боли ФГБНУ «НИИ общей патологии и патофизиологии», доктора медицинских наук, профессора Михаила Львовича Кукушкина заверяю

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт общей патологии и патофизиологии»

125315 г. Москва ул. Балтийская, д. 8

Телефон: +7-499-151-1756

E-mail: niiopp@mail.ru

